

Информация о ходе реализации национальных проектов в рамках государственных и муниципальных программ города Бердска в 2023 году

Программы – это документы стратегического планирования, содержащие комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития территорий.

В настоящее время в стране действует 38 государственных программ Российской Федерации по 7 направлениям¹:

- блок программ, направленных на выполнение социальных обязательств государства, формирование и поощрение здорового образа жизни населения, а также обеспечение сочетания доступности медицинской помощи, первичного звена, повышения качества диагностики и доступности высокотехнологичной помощи;

- блок программ, направленных на обеспечение гармонизации и единства населения Российской Федерации, патриотическое воспитание, развитие системы образования, повышение привлекательности и популярности культурных мероприятий, в том числе среди молодежи, использованию современных цифровых технологий и популяризации объектов культурного наследия, а также раскрытие творческого потенциала граждан;

- блок программ, направленных на создание комфортной и безопасной среды для жизни, улучшение жилищных условий граждан, повышение качества городской среды;

- блок программ, направленных на сохранение и развитие макроэкономической стабильности, повышение производительности труда и рост доходов населения, поддержка инвестиционной привлекательности и предпринимательской инициативы, в том числе, субъектов малого и среднего предпринимательства и развитие экспортного потенциала, и стимулирование технологического развития;

- блок программ, направленных на обеспечение условий для проведения исследований и разработок, соответствующих современным принципам организации научной, научно-технической, инновационной деятельности и лучшим российским и мировым практикам;

- блок программ, направленных на достижение технологического прорыва, развитие российского IT-сектора, роста производительности труда в экономике, повышения эффективности государственного сектора, обеспечения сервисного характера государства, а также развитие сквозных технологий и формирование соответствующей инфраструктуры для доступности услуг населения на всей территории страны;

- блок программ, направленных на обеспечение сбалансированности территориального развития Федерации, ориентированное на обеспечение условий, позволяющих каждому региону иметь необходимые и достаточные ресурсы для обеспечения достойных условий жизни граждан, комплексного развития и

повышения конкурентоспособности экономики регионов, и развитие геополитически приоритетных территорий.

Федеральные программы разработаны для участия субъектов Российской Федерации.

Соответственно для города Бердска участие в федеральных программах возможно через вхождение в региональные (областные) программы.

Мероприятия федеральных программ (проектов) интегрированы в государственные программы Новосибирской области.

Из 33 возможных к участию государственных программ Новосибирской области город Бердск принимает участие в 29-ти и не принимает участие в 4-х программах²:

- Юстиция (участие ОМСУ не предполагается);
- Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области (отсутствует необходимость участия, только для сельских территорий);
- Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области (отсутствует необходимость участия, только для сельских территорий);
- Повышение безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах и обеспечение безопасности населения на транспорте в Новосибирской области (участие ОМСУ не предполагается).

Бюджет города Бердска сформирован с применением программно-целевого метода, через четкое увязывание целей развития той или иной территории с материальными ресурсами при помощи муниципальных программ.

Мероприятия государственных программ Новосибирской области (региональных проектов) интегрированы в муниципальные программы.

В 2023 году бюджету города Бердска утверждены субсидии из областного бюджета в рамках реализации комплекса мероприятий 12 государственных программ Новосибирской области.

Согласно Реестру муниципальных программ города Бердска, на территории города реализуются 22 муниципальные программы, а именно: 6 программ социальной сферы, 4 - сферы ЖКХ, 2 - сферы экономики, 1 - сферы строительства, 9 - прочей направленности.

Объем финансирования программных мероприятий в 2023 году составил 4 259,9 млн. рублей, в том числе 134,7 млн. рублей - из федерального бюджета, 2 689,4 млн. рублей – из областного бюджета, 1 435,8 млн. рублей – из местного бюджета.

Большая часть реализуемых программ имеет социальную направленность и решает задачи по улучшению качества жизни населения. В социальной сфере финансирование составляет 2 801,4 млн. рублей, в том числе 103,8 млн. рублей – из федерального бюджета, 1 638,6 млн. рублей – из областного бюджета, 1 059,0 млн. рублей – из местного бюджета.

Основные направления реализации программ сферы ЖКХ и строительства – это обеспечение комфортных и безопасных условий проживания граждан,

устойчивого функционирования и развития коммунальной инфраструктуры города, повышение уровня комплексного благоустройства для улучшения качества жизни граждан на территории города Бердска. Финансирование составляет 952,5 млн. рублей, в том числе: 28,7 млн. руб. – из федерального бюджета, 610,1 млн. руб. – из областного бюджета, 311,2 млн. руб. – из местного бюджета.

Экономическому развитию города Бердска способствуют мероприятия программ, направленных на стимулирование инвестиционной деятельности, поддержку малого и среднего предпринимательства, создание условий для развития эффективного рынка труда. В сфере экономики финансирование составляет 5,0 млн. рублей, в том числе 2,0 млн. рублей – из областного бюджета и 3,0 млн. рублей – из местного бюджета.

К прочим программам относятся программы, направленные на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов, обеспечение доступности услуг общественного пассажирского автомобильного транспорта, совершенствование механизмов муниципального управления и другие. Финансирование программ прочих сфер деятельности составляет 501,0 млн. рублей, в том числе 438,5 млн. рублей – из областного бюджета, 62,5 млн. рублей – из местного бюджета.

В Бердске успешно реализуются мероприятия Национальных проектов, через участие в проектах и программах всех уровней.

С целью реализации национального проекта «Образование» на территории города разработан и утвержден План мероприятий по реализации региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Патриотическое воспитание», «Цифровая образовательная среда», «Социальная активность».

Региональный проект «Современная школа» направлен на обеспечение возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, а также обеспечение возможности профессионального развития педагогических работников.

Все общеобразовательные организации с 1 сентября 2023 года перешли на новые федеральные образовательные программы на основе обновленных стандартов, соответственно, обновлены рабочие программы по всем учебным предметам.

Развивается система профориентационной работы, конкурсного и олимпиадного движения обучающихся.

Более 70% обучающихся активно участвуют в рекомендованных национальным проектом «Образование» современных уроках: «Урок цифры», «ПроеКТОрия», мероприятиях образовательных платформ «Учи.ру», «Яндекс лицей», «Якласс» и других ресурсах профориентационной направленности.

С 2021 года на базе МАОУ «Лицей № 6» города Бердска функционирует школьный технопарк «Кванториум». На начало 2023-2024 учебного года в технопарке числится 1305 обучающихся, 682 через ИС «Навигатор».

В 2023 году все школы города Бердска подключены к реализации проекта «Школа Минпросвещения России». Управленческие команды общеобразовательных организаций проходят повышение квалификации,

вовлечение в национальную систему профессионального роста, в том числе через активное сотрудничество с Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (на базе ГАУ ДПО НСО НИПКиПРО).

Региональный проект «Успех каждого ребенка» направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи, ранней профориентации обучающихся.

В настоящее время не только организации дополнительного образования систем образования, культуры, физкультуры и спорта, но и школы и детские сады реализуют программы дополнительного образования. Все дополнительные общеобразовательные программы включены в систему «Навигатор дополнительного образования Новосибирской области», ознакомиться с ними и записаться на обучение может любой желающий.

Всего в городе Бердске реализуется 263 дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы и программы спортивной подготовки. Без повторяющегося состава охват детей в возрасте от 5 до 18 лет составляет 15867 чел. (95,7 от общего количества детей указанного возраста, при плановом показателе 2024 года – не менее 80%). 9997 человек обучаются по 2-м и более программам (49,7%).

По охвату дополнительным образованием детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов из 1557 детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием охвачены 1312 обучающихся. Из них по технической направленности занимается 45 детей, естественнонаучной – 103 человека, туристско-краеведческой – 41, социально-гуманитарной – 603, физкультурно-спортивной – 254, художественной – 266.

Региональный проект «Цифровая образовательная среда» направлен на создание и внедрение в образовательных организациях цифровой образовательной среды, а также обеспечение реализации цифровой трансформации системы образования.

В рамках проекта ведется работа по оснащению организаций современным оборудованием и развитию цифровых сервисов и контента для образовательной деятельности -это интерактивные панели, ноутбуки, МФУ, серверы, комплекты оборудования, во всех школах проведен высокоскоростной интернет (100 Мбит/сек). 100% образовательных организаций реализуют ГИС «Электронная школа» и «Электронный детский сад». В 2023 году активизирована работа по использованию платформ ФГИС «Моя школа» и «Сферум».

В рамках регионального проекта «Профессионалитет» национального проекта «Образование» ГБПОУ НСО «Бердский политехнический колледж» вошел в машиностроительный кластер для реализации программы по специальности «Технология машиностроения». В ноябре текущего года на базе колледжа проведена стажировочная площадка дополнительной профессиональной подготовки педагогических работников Новосибирской области отрасли машиностроение.

В рамках проекта «Профессионалитет» ведется подготовка обучающихся для участия в чемпионате профессионального мастерства «Молодые

профессионалы» и региональном чемпионате «Профессионалы», в котором команда колледжа ежегодно занимает призовые места, а студенты колледжа имеющие ограниченные возможности по здоровью ежегодно побеждают в чемпионате «Абилимпикс».

Бердский политехнический колледж принимает участие в региональном проекте «Политехническая школа», ежегодно выпуская сертифицированных лаборантов-микробиологов, лаборантов химического анализа, слесарей по ремонту автомобилей, электромонтёров по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Региональный проект «Код будущего» проекта «Цифровая образовательная среда», направлен на подготовку IT- специалистов из числа школьников и студентов - кадры для цифровой экономики. Бердский политехнический колледж имеет статус федеральной пилотной площадки по внедрению методик преподавания, рабочих программ и учебно-методических комплексов среднего профессионального образования.

Национальный проект «Демография», касающийся практически всех граждан России, направлен на поддержку семей с детьми, активного долголетия, занятости и здорового образа жизни.

В рамках регионального проекта «Содействие занятости», через доступность дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет созданы условия для возможности осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей.

В Бердске полностью ликвидирована очередь для детей от 1 года до 7 лет, обеспечена 100% доступность дошкольного образования. С 1 сентября 2022 года в детские сады начали направляться дети возрастной группы от 2 месяцев до 1 года по желанию родителей. Несмотря на наличие свободных мест в детских садах, острым остается вопрос комплектования МАДОУ № 2 «Дельфин» корпуса № 2 и № 3, расположенных в микрорайоне «Южный», в связи с активной застройкой микрорайона (отсутствует возможность обеспечить местами всех желающих в этих корпусах).

Так же в рамках проекта «Содействие занятости» на базе Бердского политехнического колледжа реализуются профессиональные программы по направлениям: «Монтажник каркасно-обшивных конструкций», «Сварщик дуговой сварки неплавящимся электродом в защитном газе», «Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом», «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования».

МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Юнона» участвует в реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Внедрены механизмы стационарозамещающих технологий для эффективной социальной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, нуждающимся в постороннем уходе с целью реализации своего права жить и получать поддержку в своей семье.

Создано подразделение социальной адаптации и активного долголетия для пожилых граждан с целью предупреждения сенсорной депривации, средовой адаптации в меняющихся современных условиях - в 2023 году комплексные услуги подразделения получили 68 человек. Эффективно работают «Школа родственного ухода», «Служба сиделок» и другие социальные сервисы.

При содействии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на базе комплексного центра «Юнона» в 2023 году пролонгирована реализация проекта «Семейный многофункциональный центр».

Социальное сопровождение как взаимодействие предполагает обязательную обратную связь с получателем социальных услуг, обязательный учет интересов на уровне семьи, добровольность участия семьи в ее сопровождении, систематический мониторинг реализации ожиданий семьи о предоставляемой помощи, развитие личностного ресурса семьи по преодолению нуждаемости в социальных услугах.

Число получателей социальных услуг, участвующих в оценке деятельности Семейного МФЦ в 2022 - 2023 годах составило 1551 человек - уровень удовлетворенности 100%.

Действующая модель Семейного многофункционального центра послужила основным ресурсом проактивного выявления и профилактики социальных затруднений граждан различного характера.

В рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Социальная поддержка в Новосибирской области» с целью повышения жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью на базе комплексного центра «Юнона» реализованы социальные сервисы, обеспечивающие комплексный и пролонгированный подход к оказанию помощи семье, через создание комнаты учебной полезной дневной занятости детей-инвалидов, открытие пункта проката реабилитационного, игрового, развивающего оборудования для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Также на базе центра открыт пункт проката реабилитационного оборудования для пожилых граждан и инвалидов.

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» через участие в государственной программе Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области» в целях реализации мероприятия «Государственная поддержка организаций, входящих в систему спортивной подготовки» приобретено спортивно-технологическое оборудование, инвентарь и экипировка учреждениям: МБУ ДО «Спортивная школа «Бердск», МБУ ДО «Спортивная школа «Авангард», МБУ ДО «Спортивная школа «Олимп», на общую сумму 586,8 тыс. рублей. Завершено строительство трёх площадок «ГТО» по адресам: ул. Кристальная 15, ул. Ленина 92, Микрорайон 50, общий объем финансирования 1,0 млн. рублей.

Также в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области»:

- приобретено спортивно-технологическое оборудование и мебель для стадиона «Авангард» на общую сумму 12,6 млн. рублей;

- проведен текущий ремонт покрытия хоккейной коробки (по адресу: ул. М. Горького 1) на сумму 4,1 млн. рублей.

Реализацию мероприятий национального проекта «Демография» активно проводит Центр занятости населения города Бердска. В 2023 году в рамках федерального проекта «Содействие занятости» по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан, к обучению приступили 124 человека (граждане в возрасте 50 лет и старше – 32 человека; граждане предпенсионного возраста – 1 человек; женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста до 3-х лет – 31 человек; женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 7 лет включительно – 9 человек; безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости – 51 человек). Единовременная финансовая помощь на начало осуществления предпринимательской деятельности гражданам, признанным в установленном порядке безработными в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения» оказана 6 гражданам.

В рамках мероприятия по организации временных работ несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в свободное от учебы время - трудоустроено 442 человека.

В целях содействия в создании условий для самостоятельного выхода из трудной жизненной ситуации и получении в последующем постоянных источников дохода в рамках реализации мероприятий по оказанию государственной социальной помощи содействие в поиске работы и трудоустройстве оказано 127 малоимущим гражданам, в осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности – 65 гражданам.

Обеспечение качества и улучшение первичной медицинской помощи на территории города Бердска реализуется в рамках национального проекта «Здравоохранение».

В 2023 году в рамках реализации мероприятий национального проекта, государственной программы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» для отделений ГБУЗ НСО «Бердская центральная городская больница» приобретено и установлено 130 единиц оборудования.

В целях создания благоприятных условий для пребывания пациентов и работы медицинского персонала, а также повышение качества оказания медицинской помощи в рамках государственной программы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» проведены и запланированы следующие мероприятия:

- изготовление и экспертиза проектно - сметной документации для капитального ремонта лифтов;

- капитальный ремонт лифтов в здании детской больницы по адресу ул. Ушакова, 7 (2023 г.);
- комплексное техническое обследование состояния строительных конструкций здания ГБУЗ НСО «БЦГБ» по адресу ул. Островского, 53 (взрослое поликлиническое отделение №1);
- комплексное техническое обследование состояния строительных конструкций здания ГБУЗ НСО «БЦГБ» по адресу ул. Боровая, 109/1 (патологоанатомическое отделение);
- капитальный ремонт хозяйственного корпуса, по адресу: Пушкина, 172, затрагивая инженерные коммуникации, идущие транзитом в терапевтический корпус (2023 г.);
- капитальный ремонт помещений 3-4 этажей терапевтического корпуса по адресу: ул. Попова, 10/1 (2023 г.);
- заключены 4 контракта на капитальный ремонт автоматической пожарной сигнализации амбулатории п. Новый (г. Бердск, ул. Новосибирская, 10), здания детской больницы (г. Бердск, ул. Ушакова, 7), здания роддома (г. Бердск, ул. Боровая, 105), стоматологического поликлинического отделения (г. Бердск, ул. Ленина, 43).

В центре национального проекта «Культура» - расширение доступности культурных благ и возможностей участия жителей в создании культурных ценностей.

МБУ «Централизованная Библиотечная Система города Бердска» и МБУ «Бердский историко-художественный музей» являются участниками национального проекта «Культура» и государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области». В рамках проекта выполнены мероприятия по техническому оснащению муниципального музея на сумму 2,5 млн. рублей.

Приобретены интерактивная сенсорная панель для комплекса «Старый Бердск», ЖК-панель, мультимедийный проектор, фотоаппарат (книжный) сканер, оборудование и программное обеспечение (компьютер, билетно-пропускная система, интерактивный комплекс).

Книжные фонды Централизованной Библиотечной Системы города Бердска пополнены ориентировочно на 5 000 экземпляров на общую сумму 2,3 млн. рублей.

МБУ ДО Детская школа искусств «Берегиня» и МБУ ДО Детская художественная школа «Весна» так же участники государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области».

В рамках программы приобретены музыкальные инструменты, хоровые станки, оборудование для занятий изобразительным искусством на общую сумму 1,0 млн. рублей.

¹¹ Данные портала Государственных программ Российской Федерации (URL: <https://programs.gov.ru>);

²² Распоряжение правительства Новосибирской области от 21.08.2018 № 310-рп «О перечне государственных программ Новосибирской области»;

В 2024 году МБУ «Централизованная Библиотечная Система города Бердска» планирует принять участие в федеральном конкурсном отборе по созданию модельной библиотеки в Центральной библиотеке, расположенной по адресу: ул. Ленина 13г. С этой целью разработана концепция обновленной библиотеки и дизайн-проект, подготовлена заявка на участие в национальном проекте «Культура». В случае победы в конкурсном отборе библиотека получит 15 млн. рублей на обновление технического оснащения, в том числе программного обеспечения, мебели и книжных фондов.

В целях реализации регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» национального проекта «Безопасные качественные дороги» в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области» в 2023 году отремонтировано более 13 км. улично-дорожной сети, в том числе: ул. Островского, ул. Спортивная 1,26 км, ул. Боровая 2,74 км, ул. Химзаводская 0,38 км, ул. К. Маркса 0,5 км, ул. Черемушная (от р. Раздельная до ул. Алмазная) 0,32 км, ул. Верхняя, ул. Степная, ул. Цветной проспект 2,53 км (2 этапа на 2023-2024 годы), ул. Черемушная (от ул. Полевая д.1 СНТ «Заречное», до ул. Восточная СНТ «Мечта» - 3,9 км, ул. Первомайская 2,17 км. на общую сумму 214,0 млн. рублей (в том числе местный бюджет-11,4 млн. рублей, областной бюджет-202,6 млн. рублей).

На обеспечение благополучия и устойчивого роста качества жизни горожан направлен национальный проект «Жилье и городская среда».

В 2023 году государственную поддержку на приобретение жилья получили 7 семей (15 человек), их них 2 молодые семьи, 4 человека с инвалидностью и 1 участник ликвидации аварии на ЧАЭС, общая сумма поддержки 15,3 млн. рублей - средства федерального и областного бюджета. Приобретено и предоставлено по договорам найма 10 жилых помещений специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на общую сумму 32,0 млн. рублей (областной бюджет), 13 семей (26 человек) человек получили жилые помещения муниципального жилого фонда социального использования и специализированные жилые помещения.

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Комфортная городская среда» в рамках подпрограммы «Благоустройство территорий населенных пунктов» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области», а также муниципальной программы «Формирование современной среды города Бердска» благоустроены 13 дворовых территорий по адресам: Маркса 33, Маркса 35, Свердлова 1, Маркса 56, Маркса 66, Советская 56, Микрорайон 7, Спортивная 1, Комсомольская 40, Рогачева 14, Микрорайон 42, Маркса 71, Микрорайон 29.

За счет дополнительных средств подключились к проекту благоустройства еще 6 МКД по адресам; ул. Вокзальная 18, ул. Вокзальная 22, ул. Рогачева 11а, ул. Комсомольская 2г, ул. Рогачева 4, ул. Лелюха, 13.

Общественная территория Парк Победы набрал наибольшее количество голосов в открытом интернет - голосовании по выбору объектов благоустройства, подлежащих реализации в 2024 году. Генеральный план проектируемой площадки

выполнен как комплекс, обеспечивающий в полном объеме благоустройство территории для комфортного отдыха, патриотического воспитания и доступной площадки для круглогодичного посещения. В 2023 году реализован первый подготовительный этап по организации инженерной инфраструктуры парка.

В рамках регионального проекта «Территория детства» Новосибирского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» произведено благоустройство общественных территорий в районе ул. Вокзальная, 18, 20, 22, ул. Попова, 33, построены 3 спортивно-игровые площадки универсального типа (баскетбол, волейбол, мини футбол, с резиново-каучуковым, травмобезопасным покрытием).

В целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, расширения доступа субъектов малого бизнеса к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию и популяризации предпринимательства Бердск почувствует в реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

В 2023 году в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Бердске» общий объем финансовой поддержки составил 3,0 млн. рублей, в том числе областной бюджет – 2,0 млн. рублей, муниципальный бюджет – 1,0 тыс. рублей. Грантовая финансовая поддержка оказана 13 СМиСП.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области» в 2023 году поддержку по форме - гранты начинающим получили 2 СМиСП на общую сумму 0,9 млн. рублей и 1 СМиСП на субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования, модернизации производства в размере 4,6 млн. рублей.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в Новосибирской области» подпрограмма «Развитие медицинской промышленности Новосибирской области» в 2023 году поддержку получило ООО «Здравмедтех-Н» в размере 0,4 млн. рублей по форме субсидирование части затрат на разработку и производство образцов продукции медицинских изделий.

Посредством Фонда микрофинансирования в 2023 году 11 хозяйствующих субъектов получили займы на общую сумму 22,2 млн. рублей.

Фондом развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области в 2023 году СМиСП предоставлено 8 поручительств на сумму 59,5 млн. рублей, что позволило получить кредитов на сумму 129,8 млн. рублей.

Многогранность национальных, региональных проектов и программ направлена на обеспечение опережающего технологического и социально-экономического развития города Бердска. От их реализации мы ждём конкретных результатов.

Системная работа по основным направлениям в программах разного уровня будет продолжена.

